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Národný predhovor  

Obrázky a matematické výrazy v tejto STN sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z ISO, 
© 2024 ISO, ref. č. ISO 16000-9: 2024 E. 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 16000-9: 2024) vypracovala technická komisia ISO/TC 146 Kvalita ovzdu-
šia v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 264 Kvalita ovzdušia, ktorej sekretariát je v DIN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do septembra 2024 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia 
sa zrušiť najneskôr do septembra 2024. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 16000-9: 2006. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 16000-9: 2024 schválil CEN ako EN ISO 16000-9: 2024 bez akých-
koľvek modifikácií. 



STN EN ISO 16000-9: 2025  

Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky  7 

Úvod 

Cieľom stanovenia prchavých organických látok (VOC) emitovaných zo stavebných výrobkov použi-
tím emisných skúšobných komôr v spojení so štandardizovaným odberom vzoriek, skladovaním vzo-
riek a prípravou skúšobných vzoriek je: 

–  poskytnúť výrobcom, stavebníkom a koncovým užívateľom údaje o emisiách, ktoré sú vhod-
né na hodnotenie vplyvu stavebných výrobkov na kvalitu vnútorného vzduchu; 

–  podporovať vývoj kvalitnejších výrobkov. 

Metódu možno v zásade použiť pre väčšinu stavebných výrobkov používaných v interiéri. 

Odber vzoriek, preprava a skladovanie skúšaných materiálov a príprava skúšobných vzoriek sú opí-
sané v ISO 16000-11. Odber vzoriek vzduchu a analytické metódy na stanovenie VOC sú špecifiko-
vané v ISO 16000-6 a ISO 16017-1. 

Všeobecný opis emisnej skúšobnej komory je uvedený v prílohe C. 

Stanovenie emisií formaldehydu z dosiek na báze dreva sa uvádza v EN 717-1 [1]. Postup merania 
formaldehydu je opísaný v ISO 16000-3 [2]. 

Stanovenie emisných hodnôt rezných hrán je opísané v prílohe D. 
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1    Predmet 

Tento dokument špecifikuje všeobecnú laboratórnu skúšobnú metódu na stanovenie plošnej špeci-
fickej miery emisií prchavých organických látok (VOC) zo vzoriek novo vyrobených stavebných vý-
robkov alebo zariaďovacích predmetov za definovaných klimatických podmienok. Metódu možno 
v zásade použiť aj pre vzorky starších výrobkov. Získané údaje o emisiách sa môžu použiť na výpočet 
koncentrácií v modelovej miestnosti (pozri tabuľku B.1). 

Tento dokument je použiteľný pre rôzne emisné skúšobné komory používané na stanovenie emisií 
VOC zo stavebných výrobkov alebo zariaďovacích predmetov. 

Tento dokument je uplatniteľný aj na vzorky dosiek na báze dreva a iných stavebných výrobkov 
s cieľom určiť mieru emisií formaldehydu.  

POZNÁMKA. – Tento dokument možno v podstate použiť na štúdium akýchkoľvek plynných emisií zo vzoriek sta-
vebných výrobkov a zariaďovacích predmetov. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujuƴce dokumenty sa odkazuje v texte takyƴm spoƸsobom, zƼe cƼasť ich obsahu alebo celyƴ 
obsah predstavuje pozƼiadavky tohto dokumentu. Pri datovanyƴch odkazoch sa pouzƼÇƴva len citovaneƴ 
vydanie. Pri nedatovanyƴch odkazoch sa pouzƼÇƴva najnovsƼie vydanie citovaneƴho dokumentu (vraƴtane 
akyƴch-koľvek zmien).  

ISO 554 Standard atmospheres for conditioning and/or testing − Specifications 

ISO 16000-6 Indoor air − Part 6: Determination of volatile organic compounds in indoor and test 
cham-ber air by active sampling on Tenax TA® sorbent, thermal desorption and gas chromatography 
using MS/FID 

ISO 16000-11 Indoor air − Part 11: Determination of the emission of volatile organic compounds 
from building products and furnishing − Sampling, storage of samples and preparation of test 
specimens 

ISO 16017-1 Indoor, ambient and workplace air − Sampling and analysis of volatile organic 
compounds by sorbent tube/thermal desorption/capillary gas chromatography − Part 1: Pumped 
sampling 

https://www.iso.org/obp
https://www.electropedia.org/



